

作为周杰伦的女朋友,被数万双眼睛日夜盯着,稍微哪里做得不合杰迷们的心意,立马就会被谴责乃至辱骂的声浪淹没,对于一个年方二十、涉世未深的小女生而言,如此大的压力很容易变成一个萦绕不去的噩梦。



主持人:羊男

闷而不骚,不娱自乐。久居八卦暴风眼,擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈。

## 压力山大的天王嫂

八卦|掌

如果“天王嫂”也算是一份职业的话,它绝对能力压医生、律师、记者、国足球员等成为天底下压力最大的职业之一。日前,素来不和女友公开露面的周杰伦,罕见地带着昆凌逛超市,被揣测“好事近”,可能在明年1月周杰伦生日时结婚,随即,昆凌的最新微博被数万条粉丝评论挤爆。

这数万条评论,全都是叮咛与嘱咐,内容大同小异,概括起来是:你很幸运,我们心爱的杰伦喜欢你,你要好好照顾他,不要辜负他。乍看上去是满满的祝福,细读之下,感觉是人们将自己最心爱的宝物交付给一个信不过、不放心的人,充满了不舍与忧虑,仿佛稍有不慎就会被摔碎毁于一旦。

“弱者思维”千百年来在国人心中已经根深蒂固,讲求的是“善待”与“不辜负”。周杰伦作为华语乐坛叱咤风云的天王,其能力与地位都是一等一的,是绝对的强者,而看到杰迷们的嘱咐:“他脊椎犯病的时候,你要好好照顾他。你要监督他多吃饭,不要那么瘦了……你要一直在他身边,给他一个温暖的家……”不认识他的人会以为他生活不能自理,像霍金那样,离开了昆凌就活不成。

或许很多人觉得这样很有爱,但细想之下相当可怕,作为周杰伦的女朋友,被数万双眼睛日夜盯着,稍微哪里做得不合杰迷们的心意,立马就会被谴责乃至辱骂的声浪淹没,对于一个年方二十、涉世未深的小女生而

言,如此大的压力很容易变成一个萦绕不去的噩梦,若意志力强到能够无视,她说不定就能成长为下一个“虎妻”邓文迪了。

另一位华语天王王力宏,最近也公开了“天王嫂”李靓蕾。他的粉丝没有像杰迷那样刷出数万条“爱的叮咛”,宏亲们在这位据介绍是哥伦比亚大学高材生的女生相当满意,甚至将她奉为女神,祝福她与王力宏相亲相爱、白头偕老。但是,除了宏亲之外的网友,则组成了浩浩荡荡的“扒皮大军”,将李靓蕾打出娘胎起的所有经历全部起底,“杨丞琳伴舞”“夜店咖”,据说今年二月才与前男友订婚……连王力宏全家福中出镜小狗的所在都查得一清二楚,令这场看似幸福美满的闪婚显得扑朔迷离。

几乎没有一个天王嫂是好当的,无论陈奕迅再怎么表示徐濠萦对他的帮助有多大,他们是如何地深爱对方,在媒体与粉丝的眼中,徐濠萦永远是一个挥霍无度、滥玩夜蒲的女人,一个不称职的妻子。

曾经的“城嫂”熊黛林,与郭富城在一起那些年,不过是借机炒作积累名气力求上位,当她在电影圈巩固地位后,她与郭富城随即劳燕分飞。

就连一直低调内敛当贤妻的罗美薇,也因投资不慎将家中积蓄全部打水漂迫使张学友不得不重拾工作而为人所诟病。

作为天王嫂,心理素质必须过硬,不然这种舆论压力之下,指不定哪天就想不开不下去了。

## 夏姬的奇幻漂流人生

节|操|何|在

四大美女的评选不知是什么标准,虽然史官从来不屑于多花篇幅记载女性,但寥寥有据可考的女子里,容貌和传奇性能与西施、杨玉环相匹敌者,也不乏人在。

她是春秋时期郑国的公主,但是据说在未出嫁之时,便与自己的兄长私通。未几年,其兄便亡故。然后她下嫁到了陈国,她的丈夫是陈国大夫夏御舒。从此她拥有了史书上自己的名号:夏姬。不到一年,夏姬便生下儿子:夏微舒。十年后,其夫亦壮年病故。

成为寡妇之后,陈国国君陈灵公和两个士大夫看上了夏姬,同时和她有染,且心照不宣。一日宴饮,陈灵公酒劲发作,竟然开玩笑指着夏微舒对两位士大夫说:我看他长得倒像你俩和夏姬生的。两位大夫也是不知死活,笑道:我看更像是主公你的儿子。夏微舒在一旁怒火中烧,当场便宰了陈灵公。

两位士大夫夺路而逃,到楚国求救。楚国大军一至,陈国立马交出弑君的夏微舒。楚国砍完他,走时却还不忘把他老娘夏姬也带回去献给了楚庄王。楚庄王对夏姬一见钟情,决定纳她。

这时出来了一个牛掰的人物,他叫申公巫臣。巫臣对庄王义正辞严劝谏道:你打陈国本是讨逆,现在纳夏姬则是贪图美色,为何要把一件正义的事变成错事?

庄王只能作罢。这时楚国令尹子反又跳出来:大王不能娶她,那给我得了。

巫臣又一本正经道:这个不祥的女人害死了无数人,你不能娶她。子反也只能放弃。于是庄王把她送给了连尹襄老。

可惜很快襄老便战死沙场,无福消受美人恩。这时居然襄老的儿子也跳出来:老子死了,那后妈就由我来疼吧。又是巫臣站出来挡在面前力阻,劝说楚庄王将夏姬送回了娘家郑国。此事才告一段落。

没过多久,故事的高潮上演了。这位巫臣大人接到命令,要出使齐国。只见他兴高采烈,回家就把所有家产打包,直奔齐国。没错,这位巫臣大人带着夏姬又是一路向北,逃到了晋国,从此与楚国一刀两断,还直接导致全家其他人在楚国被灭族,而晋楚从此交恶。

到这时我们才明白他为何总是反对别人娶夏姬,非要把她送回娘家,原来他一直在等这样一个私奔的机会。只能说:好大的一盘棋啊。更重要的是:此时的夏姬,已经五十岁左右。

有人总结,她一生嫁了七次,漂流多个国家,迷惑了无数男人,引发了三场战争,导致一个国家被灭亡。我读这段历史,很好奇什么样的女子会有如此魅力。女子在最初的历史进程里不是强者,她们的命运总是被男人掌控,被时势挟裹。所以也不知在夏姬自己心中,究竟是想要一段如此传奇的人生,还是想要一颗平淡恒久的人心。



乍看上去是满满的祝福,细读之下,感觉是人们将自己最心爱的宝物交付给一个信不过、不放心的人。

文/羊男



不知在夏姬自己心中,究竟是想要一段如此传奇的人生,还是想要一颗平淡恒久的人心。

文/东土大唐

## 大师们的恋情

书|影|音|情

带着八卦的心看学术,也能看出八卦来。例如鲁迅是如何别别扭扭地跟许广平同居,看看胡适是怎么劈腿的。后世如何认为他们是青年导师,细究起情事,也跟凡夫俗子差不多,甚至还有比不上的地方。

1927年10月,鲁迅和许广平一道从共和旅馆搬入云景里23号开始同居,鲁迅住二楼,屋里放单人床,许广平住三楼,对外宣称许广平是帮鲁迅校对文稿的助手。次年7月,友人章川岛、许钦文邀请许二人去杭州游玩,鲁迅如此告诉徐钦文:“夜里,一定要到这里来睡,直到我们回上海。”鲁迅住店的房间里放了三张床,鲁迅指定许钦文睡中间,他与许广平分睡两边。姿态做足,但章川岛回忆过:“许钦文曾戏言,鲁迅先生与景宋夫人这次来杭,像是度了蜜月。后来我才知道,鲁迅先生预备要来杭州玩几天,确是在和景宋夫人结婚时就约定了的……”也就是说,人家根本知道鲁许之间已经进展到何地步,鲁迅偏要做这个样子。只有四天给许广平的蜜月,中间还要躺个外人。这等扭扭作态在现在人看来不但是装,也是对伴侣不公平,仿佛是不得已的妥协。

再看胡适通信。胡适青年留美期间有了

一位女友韦莲司(Miss Edith Clifford Williams),但他学业结束即回国结婚,但和韦莲司保持通信。当个心灵伴侣,对方只是为封建婚约所累,这是支撑韦莲司的信念。1934年胡适告诉韦莲司自己有一位“表妹”曹诚英即将到康乃尔大学攻读遗传学,托她照顾。但直到1936年胡适赴美,韦莲司才发现这表妹还是胡适的情人。

动身前胡适写信告诉韦莲司不要邀请曹诚英三人一同见面,另一封信里则数落这表妹“小聪明”“被惯坏”,又附了一封信让她转交给曹诚英。可以推断是转交信件的时候曹诚英忍不住告诉韦莲司自己和胡适的关系,之后韦莲司给胡适的去信里语气就变了,把曹称为“你的伊人鸟”。胡适的回信保持淡定,强调自己需要韦莲司这样的精神伴侣:“没想到一个人会那么渴望找到知己……我最亲爱的朋友,你千万不能生我的气,一定要相信我是跟从前一样,一定是最常想到你。”

鲁迅先生或者胡适都挡不住他们在感情上的瑕疵。人当然不可能是圣人,大师们恋爱的那些事,外人无法评说。只可叹在爱情面前,人人有可能贪婪,都希望得到更多。怕失去名声,或怕失去另一个可人儿。这贪婪这样的无法避免,我只希望你在准备欺骗、隐瞒前想一想,如果你是对方,要怎么承受这些?



可叹在爱情面前,人人有可能贪婪,都希望得到更多。怕失去名声,或怕失去另一个可人儿。

文/张自言



这个世界根本没有那么多的美女和你竞争。不要想太多,大可不必一有风吹草动就草木皆兵。

文/夏不安

## 没有那么多美女和你竞争

鸳|鸯|谱

好友是个有点自卑的姑娘,样貌中等,但活泼开朗。她一直单身,直到遇到摄影师潮人小帅哥,其实彼此都有好感,但是好友不愿意踏出第一步,问明原因,担心帅哥周围多美女,美丽的模特少不了,还有那些谄媚打扮之道的美艳的化妆师们。在这个阵势,好友就是猛灌下老白干,也没办法壮着胆子自信起来。

可是,真有那么多美女和我们竞争么?美势必是稀少的,就如久居芝兰之室而不觉其香,如果周围人人皆是“李嘉欣”,估计男人们再也不会偷瞄心跳了。没人去衬托,美也归于普通。

同时美丽也会带来各种麻烦。古语常说“自古红颜多薄命”,这句话要怎么理解?窈窕淑女,君子好逑,只要是这样稀少的美女群体,紧盯着她们的狼上演了争夺,这个过程中阴谋诡计全部加诸于她们身上。想绕开“薄命”,就只能看是否能驾驭自己的美丽。我认识的一位美女同事,长得特别好看,感情却三番四次受到伤害,最后嫁给了一个不工作又邋遢的男人,常常因为老公沉迷赌博而发生争执,于是抱怨棋牌室是破坏家庭的罪魁祸首。人生就如这她的抱

怨,永远抓不住重点。

另一群美女,因为长的好看就放松自己其他方面的培养,读书一般,而后工作也一般,进而内涵处世之道一般,沦为花瓶。

还有一些美女爱使小性子,从小被宠着哄着,即便想生出一副平易近人的心肠也难,耐心好的男人能伺候十年八年的,耐力不够的也就半道儿炮轰了。

还有一些才貌双全的姑娘,承受着比普通人更大的压力。你们试想一下,如果你干了一件错事儿,一群手指点着你可劲说“果然胸大无脑”。如果做了件极漂亮的事儿,又一片白眼翻着说你“不就是靠着自己的长相,才有这个机会么”。愈加努力破除美女魔咒,就越来接不上地气。能干又强势又聪明的姑娘,那可不是一般男人敢痴心妄想的对象。

既然美女往往因为“美丽”的附赠,而绕不开弯儿,那么作为一个心理压力没那么大,成长经历单纯,身边出现的诱惑没那么多的普通姑娘,只要你长得不是过于坎坷,好好收拾自己,温柔体贴,找到幸福根本不是什么难事儿。

这个世界根本没有那么多的美女和你竞争。不要想太多,大可不必一有风吹草动就草木皆兵。